

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22,40.—Idem a la sombra, 20,00.—Idem mínima idem, 5,40.—Idem media idem, 12,70.—Oscilación, 14,60.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 2,40.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 744,50.—Temperatura a la sombra, 6,60.—Idem de termómetro húmedo, 5,80.—Tensión del vapor, 6,40.—Humedad relativa, 88,00.—Estado del cielo, nuboso.—Dirección del viento S.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 85,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Francqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Noviembre 1933.-Sábado 4

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELEFONO 2-7-5-5

Año II.-Número 407.-Apartado n.º 74

Diptico radical CARTEL ELECTORAL XIX

Un sueño de Lerroux

Cuando el señor Lerroux recibió la noticia de que su nombre encabezaba la candidatura radical-progresista de Córdoba, se indignó, montó en cólera; a ser posible hubiera golpeado furiosamente, como desahogo, las mandíbulas de un camarada. Pero tal irritación le dejó aplastado, agotado; sus párpados se cerraron lentamente. Minutos más tarde roncaba como un bendito.

Fue su sueño una pesadilla, una pesadilla angustiosa. Como una cinta cinematográfica, desfilaron por su imaginación los hechos más salientes de sus correligionarios cordobeses. Y vio un cate-drático, encorvado bajo el peso de unas plazas del Magisterio. Un concejal y un alcalde que buscaban afanosamente unos justificantes imposibles de encontrar. De pronto, el flechazo de un acta raspada le despertó.

Tomó en sus manos temblorosas la candidatura. Vaciló al ver quien la componía. Pero el que se había sacrificado tantas veces, lo haría una más. Se decidió, por fin. La autorizó. El defendería el orden. Otros la libertad. Pero, ¿quién defendería la agricultura? Quedó perplejo. Luego lo comprendió: había un gañán en la candidatura.

Palabrería electoral

Con frecuencia, casi a diario, el órgano radical habla del odio del socialismo y, por consiguiente de sus hombres representativos. Y, francamente, es esa una pesadez sospechosa. Ellos, que nos censuran porque propugnamos la lucha de clases, no desperdician ocasión ni motivo para aumentar odio, ese odio que sienten hacia nosotros. Aprovechan todo para disfrazar noticias que periódicos marcadamente reaccionarios y enemigos de los socialistas no lo hacen. Y es que esos majaderos que practican el libelismo carecen de moralidad hasta para la información.

Engañan a los lectores con su fobia socialista. Nos presentan como hombres ruines, de bajas pasiones, con taras, con apetitos y ambiciones sin límites. Describiéndonos se retratan. Y con ese juego grosero pretenden atraerse a la masa ciudadana para que les vote en las próximas elecciones. Ese es el fondo de la cuestión. Como no pueden hacer propaganda electoral a base de honradez, recurren al viejo procedimiento de desprestigiar a los socialistas. Pero el pueblo, que ha sufrido, no sin protestas, el pillaje de los radicales cordobeses, los conoce ya y no les hace caso. Sabe a qué atenerse en lo sucesivo. Y cuando los lerrouxistas, unidos a los monárquicos, les pidan chillonamente, el voto para administrar la ciudad o la nación, el pueblo trabajador, que perdona pero no olvida, les volverá olímpicamente la espalda, les escupirá al rostro y les señalará el camino de la cárcel.

Felymar

Emisora de Córdoba E A J-24

Mañana 5, a las ocho de la noche, hablará ante el micrófono de esta emisora don Manuel Hilario Ayuso, cate-drático cesante, ex diputado a Cortes por Montilla y Soria, en nombre del Partido Federal Fimargallano.

El tema a desarrollar es «El manifiesto de este partido». Un poco de historia sobre la candidatura de Córdoba, nuestra significación, propósitos para el porvenir y la República futura.

Cínicos

1 A ese pedante marchito que enmascara de periodismo su audacia desde las columnas de «La Voz», le falta talento para ser cínico. Yo no sé, el pobre, como resuelve su peculiar filosofía de mentir por el cocido, sin que la pluma, como algo animado, se le encrespe y se niegue a ser cebada en el sarcasmo y en el ridículo. Merece su estupendo «Guión de combate» de ayer una glosa y nos vamos a entrenar en componerla.

2 EL SUR preguntaba anteayer—dice el órgano de la democracia y de la reacción—¿qué vamos a hacer con la República? Y «La Voz» se cree autorizado a contestar: adecentarla. ¿Cómo? Eliminando a los hombres que se la comen.

¡Magnífico! El órgano eloyta se decide a eliminar a sus correligionarios. ¿Quiénes han intentado e intentan comerse a la República sino los radicales? ¡Qué agradable resulta a veces el empleo de la memoria! A raíz del advenimiento de la República los radicales—partido histórico, treinta años de sacrificios, etc.—metió manos en los cargos públicos. Gobernadores, alcaldes, comisiones gestoras, cámaras oficiales, claustros y consejos de enseñanza, juntas de beneficencia, directivas de casinos, en fin, donde había alguna influencia política o algunos fondos que administrar, allí aparecía un lerrouxista. Ejemplo inmediato: nuestra provincia.

3 El señor Lerroux, como tenía la seguridad de que iba a gobernar, poseía unas magníficas listas de cargos. Era todo su programa dar de comer a los amigos. Empezando por sus propios parientes: Un sobrino, consejero de la Telefónica; otro sobrino, comisario en los Ferrocarriles; un cuñado, embajador en Lisboa. Y algo más: su socio en el negocio de las aguas de Montemayor, esas aguas arrebatadas al vecindario en virtud de una concesión recibida por el señor Lerroux de la Dictadura, es nombrado gobernador civil de Cáceres, provincia donde radica el balneario. ¿Para qué? Para que continuara dificultando toda instancia de los vecinos en torno a la ilicitud del negocio, veinte veces recurrido ante el Juez de Instrucción de Béjar sin consecuencias, porque la Monarquía cuidó, como ahora la República, de que los intereses del venerable don Alejandro no fuesen lesionados.

4 Aprueban las Constituyentes la ley de Incompatibilidades y los diputados socialistas que disfrutaban cargos públicos renuncian todos, sin excepción, en homenaje a la representación popular. Es decir, por lo que respecta a los

socialistas, «la corriente continua hacia las parcelas del presupuesto» que dice el culpabilista de «La Voz» cesa, pero en el bando radical los diputados se rascan la cabeza, meditan y acuerdan que es más estomacal y confortable el «enchufe» que las dietas de diputado. Entre los «altos cargos» que siguen esta conducta podemos señalar al señor Vaquero.

5 Todo ello no impide, al parecer, que los radicales estén profundamente convencidos de que así se adecenta la República. En Córdoba, no hay recuerdo entre los más ancianos, de que ninguna política, ni la de los peores tiempos monárquicos, haya apelado a procedimientos de «adecentamiento», como los de los miembros del partido radical en la administración de los fondos de las Colonias Escolares, de la Alcaldía, de la Junta de Protección a la Infancia, en los exámenes de los cursillos, por no referir más.

6 Y siguen adecentándola. No hay más que ver lo que está ocurriendo en Córdoba. Comisiones Gestoras y Ayuntamientos removidos en período electoral. Contradanza con candidatos monárquicos, que al fin han resultado más altivos que los radicales y los han lanzado de su seno. Montaje cuidadoso de las antiguas oligarquías caciquiles en los pueblos de la provincia. Diques a la noble resaca del trabajo que quiere dignificarse en la ley y en la República. Y March en la calle.

7 ¿Pistoleros? También osan hablar de pistoleros. Ya no hay ministros socialistas en el poder ni diputados socialistas en el Parlamento. ¿Ha cesado el pistolero? Al contrario, se ha producido un recrudescimiento y en Madrid mismo han caído obreros acibillados y han estallado bombas, ante la pasividad del gobierno «de orden» que alienta la lucha intestina entre los trabajadores con el propósito de que las derechas ganen terreno en las elecciones.

8 ¿Quién puede ignorar en España que toda candidatura de base radical, en vez de ser candidatura de pacificación es candidatura de corrupción? En Córdoba, la política radical remana densa suciedad por todos sus poros, y lo sabe el seor pedante de «La Voz» igual que nosotros. La belleza de la vida civil, que es la decencia y el trabajo, se envuelve, como Lady Godiva desnuda en sus cabellos, ante las uñas rampantes de los radicales.

Fernando VAZQUEZ

¡Hombre, tiene gracia!...

«La Bandera Española»

Perdone el redactor que acostumbra encabezar con este título sus escritos, que le usurpe un derecho; pero lo que me voy a referir no deja por menos de tener una gracia tal que excita a la carcajada.

«La Bandera Española» (¡lagarto, lagarto!) haciendo una vez más, gala de su fantasía, dice en su número 20 que existe una gran corriente hacia el tradicionalismo entre los estudiantes de Veterinaria y los conmina a que continúen por ese derrotero.

Yo sé que no merece ser contestada siquiera, pero es tan grande esa bellaquearía, que lo menos que se puede hacer es salir al paso de ese insulto, ya que como tal puede ser considerado.

Entre los estudiantes de Veterinaria que vanamente se jactan de ser tradicionalistas se encuentra un número tan insignificante que no llegan a cubrir los dedos de la mano y lo que es, fatal coincidencia, peor, carecen de historial de ninguna clase y nunca brillaron por su calidad.

Mayor cantidad puede contarse de comunistas que de tradicionalistas.

No oculto que entre dichos estudiantes hay muchos derechistas. Negarlo sería faltar a la verdad, cosa



LA-VECINA.—¿Sabe vuestra mamá que habéis venido aquí a jugar? —Sí, y podemos quedarnos a merendar si usted nos convida.

Votar es administrar.

No votes jamás a los que malbarataron los caudales públicos.

que repudiamos. Lo mismo que gran número de estudiantes, precisamente la mayoría, son izquierdistas.

Pero tradicionalistas... vamos, hombre, no diga usted eso porque apenas los hay.—Bartolomé Pérez Rodríguez.

Hacienda

Pagos para el lunes

Por la Tesorería de Hacienda se harán el lunes efectivos los siguientes libramientos:

Don Eusebio Martores Ramos, don Federico Montero, Andalucía S. A.; don Bernardo Anón García, don Felipe Carracedo Amor y don Manuel Herrador Luque.

En Espejo se intenta una maniobra electoral como la de la Diputación

Como protesta hemos recibido el siguiente telegrama:

«La Unión de Izquierdas Espejo protestan atropello gobernador Córdoba ordenando nombrar alcalde en período electoral.—El Presidente, Benito Córdoba.»

Por otra parte se ha transmitido a Madrid el siguiente despacho:

«Ministro Gobernación.—Madrid. Federación Provincial candidatos socialistas protestan imposición gobernador ordenando sustituir alcalde Espejo período electoral.—Azorin.»

Nuestro comentario será muy breve: ¿Resistirá la honestidad política del señor Gobernador hasta esperar que pasen las elecciones?

A la mujer que vota por primera vez:

Da tu voto siempre al futuro. De ahí saldrá la fuerza de tus hijos. Nunca al pasado estático y castizo, porque entonces les legarás tus propias miserias.

En vísperas de las elecciones

Los socialistas

Mañana, a las diez y media, se celebrará un acto de propaganda en el Cine Alkazar. Hablarán Manuel Adame, Gabriel Morón y Wenceslao Carrillo. Presidirá Manuel Castro.

A las cuatro de la tarde en el barrio de Occidente, con intervención de Manuel Castro, Fernando Vázquez y Gabriel Morón.

En el Alcázar Viejo hablarán Aurelio P. Cantero, José Medina y Manuel Adame.

En varios pueblos de la Sierra habrá mañana actos con asistencia de Francisco Azorin, doctor Torres Fraguas y Martín Sanz.

Anoche hubo un acto en Aguilar, en el Centro de Obreros Agrarios y Casa del Pueblo, con extraordinaria concurrencia, en la que destacan infinidad de mujeres. Hablaron el ex diputado Martín Sanz y los candidatos socialistas Fernando Vázquez y doctor Torres Fraguas. Reinó el mayor entusiasmo.

A los efectos de la campaña electoral y en la imposibilidad, por falta de tiempo, de que todos los candidatos socialistas recorran enteramente la provincia, se han repartido las zonas de propaganda.

Los comunistas

Varios equipos de este partido recorren la provincia en actos de propaganda. Balbontín, García Hidalgo y la compañera Risco están en la Sierra.

Los radicales socialistas

Este partido ultima sus trabajos de organización de la propaganda para salir a provincias en actos electorales. Actualmente se realizan gestiones para completar su candidatura con Acción Republicana y otros elementos.

Tribunales

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se verán el lunes las siguientes causas:

Del Juzgado de Córdoba, por lesiones, contra José Solano Pulido.

La defensa estará a cargo del abogado señor Navas y la representación la llevará el procurador señor García Varo.

Del Juzgado de Rute, también por lesiones, contra Aurora Cabello Velasco.

Será defendida por el letrado señor Pavón, representándola el procurador señor Ortiz.

La Sala segunda también verá la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, por robo, contra Luciano Cano Cerrato, el que tendrá de abogado al señor Velasco y de procurador al señor Torres.

La misma Sala entenderá después en la causa seguida por el Juzgado de Bujalance, por coacciones, contra José Lorente Gil.

Abogado, señor López de Rozas; procurador, señor Colinet.

Para elecciones

Toda la Legislación Electoral vigente, UNA PESETA

Librería Luque Gondomar, 17

Anuncio en EL SUR

Los Pueblos

Villaviciosa

Ante las elecciones. El voto femenino

Si la mujer española no tuviese con lamentable frecuencia sobre sus ojos una tupida venda, tejida con prejuicios ancestrales, y si hubiese, además, alcanzado un grado de cultura que le permitiera apreciar en toda su extensión e importancia la obra de redención que en beneficio suyo ha realizado la República, el voto femenino no sería hoy una incógnita, ya que la posición política de la mujer habría de ser forzosamente de adhesión fervorosa a un régimen que generosamente la ha liberado de la notoria inferioridad económica, política y social en que hasta ahora se la había mantenido.

Es una verdad, fácilmente comprobable, que ningún otro país del mundo, si se exceptúa Rusia, ha otorgado a la mujer tantas libertades y derechos como nuestra República, libertades y derechos de tal importancia que la han colocado en un todo al mismo nivel del hombre y aun en ciertos aspectos en un plano superior.

En el orden económico y dentro de la sociedad conyugal las mujeres españolas gozan hoy de la libre disposición de sus bienes, en la misma proporción de sus esposos y comparten con ellos la patria potestad, sin que en ningún caso necesiten la licencia marital para la defensa o representación de sus intereses o derechos.

Disfrutan asimismo de la plenitud de los derechos políticos: acceso a todos los cargos públicos, carreras y profesiones, reservados únicamente a

A mitad de su valor

- Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas 200 ptas.
- Relojes de Pulsera 50 »
- » Chapados 20 »
- » Despertadores 7 »
- » de bolsillo 8 »
- » de pared 60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.

Relojería ROYAL (Acera de La Campana).

“La Concha,” Club Femenino

Todas las noches

Gran «Supertango» con un gran número de SEÑORITAS DE PISTA, dirigida por la ORQUESTINA FRAGERO.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Gran Compañía de Obras de Gran Espectáculo ALCORIZA HOY SÁBADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1933. A las diez y media de la noche. ¡El mayor acontecimiento! Alfonso Vidal y Planas ha escrito su obra cumbre. Estreno del Paso del Corazón por la mala vida, en tres actos, original de Alfonso Vidal y Planas, titulada LAS NINAS DE DONA SANTA. La empresa advierte al público que dado el ambiente de realismo en que se desenvuelve esta grandiosa obra no es apta para señoras menores de catorce años. Vidal y Planas aconseja que toda mujer, señoras, señoritas, madres y esposas deben ver esta grandiosa obra que es un girón de la vida real.—Butaca numerada, 3 pesetas. Anfiteatro, 1. Paraíso, 0'40. La taquilla se abre a las 3 de la tarde.—Hoy, a las 6'30, gran función de Cine sonoro.—Mañana, despedida de la Compañía. Grandes funciones a las 6'30 y 10'30 noche. A las 4, Cine para niños. Se expenden localidades para hoy.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

HOY SÁBADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1933. A las seis y media y media de la noche.—A petición del público, últimas y definitivas proyecciones de la superproducción sonora, sonora hablada y cantada en español, UNA MORENA Y UNA RUBIA y regalo de las dos preciosas muñecas en la siguiente forma: a las 6'30, regalo de «Una Rubia» y a la 10'30, «Una Morena». Para tener derecho al premio el poseedor del número premiado tiene que encontrarse en la sala.—Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana, a las 4, EL DORADO ORSTE.—A las 6'30, 8'30 y 10'30 noche, grandioso programa.

CINE ALKAZAR.

HOY SÁBADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1933. A las seis y media, ocho y media y diez y media.—Gran semana «Fox» a precios populares.—Los dibujos sonoros VIEJA GUARDIA.—Gran acontecimiento ¡cañón! con la enorme producción, CHICA BIEN, hablada en español. Precio para las secciones de 6'30 y 10'30, Butaca, 0'60. Para niños, 0'30. Idem para las 8'30, Butaca, 0'40. Niños, 0'20.—Mañana, a las 4, Sección infantil. A las 6'30, 8'30 y 10'30, la gran película, INDESEABLE, hablada en español.

CINE GONGORA. Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY SÁBADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1933. A las 6'30 y 10'30. La divertidísima comedia DOS BUENOS CAMARADAS, por los célebres actores cómicos Frits Kampers y Paul Horbiger.—Mañana, a las cuatro, Sección infantil. Excelente programa mixto, pasándose el dibujo en colores PAJAROS EN PRIMAVERA. Regalo de juguetes. A las 6'30 y 10'30, escogido programa cinematográfico y actuación de RAQUEL MELLER.—A las 8'30, solamente cinematográfico, pasándose el dibujo en colores PAJAROS EN PRIMAVERA y DOS BUENOS CAMARADAS.

los hombres; doble derecho de ser electoras y elegibles para los cargos de representación parlamentaria y municipal; derecho a formar parte del Jurado, etc., etc.

La protección de la República a la mujer se ha extendido a todos aquellos aspectos en los cuales venía siendo víctima de un orden social en el que imperaba la ley del más fuerte y la hipocresía más refinada.

Y así, por medio del divorcio, la República facultó a la mujer para romper las uniones equivocadas que antes la condenaban de por vida a la infelicidad. Con la Ley de investigación de la paternidad le da un arma poderosa para evitar muchas injusticias y reparar las monstruosas infamias de los ladrones de honras que, no contentos con envilecer a la madre, renegaban villanamente del hijo.

La nunca bastante alabada disposición que ha acabado con la ignominiosa distinción entre hijos legítimos e ilegítimos, al par que da a los padres facultades para cumplir con un sacratísimo deber, librará a muchas madres desgraciadas del tormento de comparar la indigencia y el desamparo de su hijo con el bienestar y la opulencia del hermano nacido en otro tálamo, tal vez menos honrado que el suyo; pero con todos los prestigios y consagraciones de una legalidad gacemista y farisaica.

Ante la magnífica obra feminista de la República, en la que hemos espigado por lo más saliente, la posición antifirrepublicana de la mujer resultaría de una tal ingratitud y monstruosidad que nos resistimos a admitirla.

Es explicable en cierto modo que la mujer perteneciente a la aristocracia o a la alta burguesía que se siente amenazada en sus injustas prerrogativas y privilegios, no conceda la debida importancia a las ventajas que a toda mujer otorga la legislación republicana y, en consecuencia, sea enemiga del régimen; en el mismo caso, aun cuando por diferentes motivos, se halla la mujer de inteligencia mediocrada y de voluntad posesa por el fanatismo religioso; pero lo que no creemos en modo alguno es que las demás mujeres, pertenecientes a la clase me-

Casa Pedregosa

TEJIDOS □ NOVEDADES

Sección especial de SASTRERIA. Trajes de lana hecho a medida desde 50 Ptas.

Calle MALAGA, 2 y 4 :: Teléfono 2984

diá y proletaria, puedan rehusar su ayuda entusiasta a un régimen que acaba de dignificarlas y liberarlas, dándolas toda clase de medios para mejorar sus vidas respectivas, para difundir los derechos de sus hijos y para ayudar a sus maridos en la lucha por sus reivindicaciones individuales y colectivas.

SEÑORA

Lo mejor para el desayuno son las ricas tortas de aceite sevillanas. Tanto las famosas tortas de Castilleja como las corrientes marcas «Peña», «Santa Teresa» y «La Mezquita» las encontrará usted en la calle Emilio Castelar, número 76, antigua fábrica de patatas fritas «El Cocinero», a precios de fábrica, sin intermediarios. Castillejas, gran fama, a 1'60 docena; corrientes «Peña», a 1'50; «Santa Teresa» y «La Mezquita», a 1'45. Servicio a domicilio. Teléfono 2139.

Villanueva del Duque

Importante acto electoral. El día 22 del pasado Octubre se celebró en esta localidad un acto de propaganda electoral organizado por todas las entidades de esta Casa del Pueblo, y en el que tomaron parte los compañeros Angel Trujillo, que presidió, Inocente Moreno y nuestro camarada Gabriel Morón, ex diputado a Cortes por esta provincia.

El compañero presidente, una vez hecha la presentación de los oradores, expuso a grandes rasgos la confianza que tenía en la clase trabajadora ante la lucha que se avecina. Rozó varios temas locales y censuró con argumentos razonados a todos aquellos elementos que sólo se ocupan de criticar al Partido Socialista y a nuestras organizaciones.

Seguidamente concedió la palabra al compañero Inocente Moreno. Al levantarse a hablar el camarada Moreno se oyó una ovación delirante. Comenzó diciendo que representaba en este acto a la Juventud Socialista y que en su nombre no tenía por menos que aconsejar a todos los trabajadores votaran la candidatura socialista, ya que de esa manera es como únicamente podremos conseguir algún día nuestras aspiraciones. Fue muy aplaudido.

Por último hizo uso de la palabra el compañero Gabriel Morón, quien fue recibido con una estruendosa y delirante ovación. Comenzó diciendo que se acercaban momentos de lucha y que ellos hay que afrontarlos con todas sus consecuencias, para lo cual la clase trabajadora tiene que darse perfecta cuenta del papel que tiene que desempeñar. Abordó ampliamente el momento político actual, y terminó diciendo que la clase trabajadora debe entrar de lleno en la lucha pero sin vacilaciones, ya que si en estas elecciones no conseguimos lo apetecido habrá que conseguirlo por otros medios a nuestros alcances. Una ovación que dura largo rato acogió las últimas palabras del compañero Morón.

El compañero presidente hizo el resumen del acto, terminando éste con prolongados vivas al Partido Socialista y a la U. G. T.

Corresponsal

Toda la correspondencia a APARTADO NÚM. 74

Cabra

Botes de balón

El día 1 jugaron un interesante partido de desempate los conocidos equipos Genil-Racing de Puente Genil y el local Club Deportivo Egabrense.

El encuentro se mostró pródigo en accidentes, dominando los locales a pesar de quedarse a veces con ocho jugadores.

Sin nada que merezca reseñarse termina el encuentro con la victoria de los nuestros por 3 a 0.

Resultaron lesionados de alguna importancia los medios locales Pepe Palomeque y Francisco Quero, éste con una herida contusa en la región superciliar derecha.

Felipín arbitró con acierto. Señores de la formación de equipo, ¿no hay suplentes? ¿y si los hay, por qué no salen equipados al campo? ¿y pito, tampoco hay? Porque el amigo Felipín, más que un árbitro, parece un jefe de estación.— Antonio Moreno.

Usar sombrero, gorra o boina



es llevar un distintivo de elegancia. Es marca registrada de Padilla Crespo, Gondomar, 11.

Francisco González Cabello Practicante A. Espejo, 39 - Fernán-Núñez - Tlf. 34

Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba ANUNCIO

Desde el día 1.º al 20 del actual ambos inclusive, podrán solicitar matrícula completamente gratis en los cursos extraordinarios organizados por esta Escuela que a continuación se expresan, diez veterinarios y cinco alumnos que estudien la carrera. Uno de Análisis de Leche. Uno de Cirugía. Uno de Bacteriología. Uno de Apicultura.

Los que deseen tomar parte en referidos cursos, lo solicitarán del señor Director de la Escuela, durante los días laborables, de 10 a 12 de la mañana, en papel de la clase 8.ª (1'50), expresando con toda claridad los cursos que desea asistir.

El orden de admisión será el de presentación de instancias y si algunas de las plazas reservadas a los veterinarios quedaran desiertas, se le adjudicarán a los alumnos y viceversa.

Los cursos se celebrarán del 22 del actual al 4 de Diciembre próximo ambos inclusive y las horas son: a las nueve el de Análisis de Leche, a las diez el de Cirugía, a las doce el de Bacteriología y a las quince el de Apicultura.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.—Córdoba 3 de Octubre de 1933.—El Secretario, Germán Saldaña. Rubricado.—V.º B.º: El Director, Rafael Castejón. Rubricado.

Vea usted en el GRAN BAR el cajón sorpresa. Más de cuarenta duros en comestibles. Gratis puede usted vivir un mes haciendo sus consumiciones en el «Gran Bar».

Café superior a 30 céntimos

NOTA DEPORTIVA

El partido de mañana domingo

La alineación de la Ferroviaria ha sufrido alguna variación en el partido que ha de celebrarse mañana con el Sevilla «Amateurs».

Enterados de que el formidable guardameta Bueno lo había dejado en libertad el Sevilla F. C., los directivos ferroviarios se pusieron al habla con él para ficharlo, y mañana se alineará con este equipo, donde probablemente ingresará.

Tenemos entendido que próximamente la Deportiva Ferroviaria celebrará junta general extraordinaria con el fin de dejar abierta la admisión de socios, pues lo que se pretende es la formación de un equipo que sobrepase las aspiraciones de los más exigentes.

MERCADO

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 4 de Noviembre de 1933.—Semana del 6 al 11 de Noviembre de 1933.

MAYORES	
Don Francisco Belmonte, 1.	3'38
Señora Viuda de Guerra, 5.	3'38
Don Miguel de la Rosa, 5	3'39
Don Fernando Cadenas, 2	3'39
Don Manuel Criado, 5.	3'39
Don Francisco Ordóñez, 2	3'40
Don Esteban Díaz, 5	3'41
TERNERAS	
Don Esteban Díaz, 2	3'85
MENORES	
Don Juan de Dios Moreno, 15.	2'35
Don Antonio Carmona, 10	2'35

Los precios libres para el entrador son: de 3'13 a 3'16 para el ganado vacuno; a 3'45 para terneras, y a 2'10 para el lanar y cabrío.

Precios de cotización del 7 de Noviembre hasta nuevo aviso.

Pesetas	
Vaca con hueso, kilo	3'90
Idem sin hueso.	5'40
Ternera con hueso	4'30
Idem sin hueso	6'00
Wacho.	3'00

Elector: No olvides que en el acto de votar existe siempre poder creador. Si votas en favor de los que abominan de la libertad, anulas tu única fuerza.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508. Plato para el día 5.—Pollo a la financé.

La Junta Local de Tenedores de Trigo

Este organismo en su reunión de ayer, al proceder a su disolución en virtud del decreto del Ministerio de Agricultura del 24 de Octubre próximo pasado, acordó, al liquidar sus existencias en caja, que el remanente íntegro se entregara a la Cocina Económica y Comedor de Caridad.

Hoy, pues, serán entregadas por el presidente del organismo disuelto, don Gregorio García Mateo, 555 85 pesetas, siendo el tercer donativo que en el breve espacio de tiempo que ha actuado se ha entregado a esta obra benéfica.

Salió el 17 de Octubre

Esta es la mejor lotería. ¿Ha comprado usted este día en la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11? Presente el ticket y se le devolverá el importe de su compra.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.

El trigo se cotiza a 47. Trigo blanco, a 45. La cebada, a 28. Matz, a 36. La avena, a 25. Habones, a 34. El aceite se ofrece a 65 reales con mucha firmeza. Las habas chicas, a 35 y las maza-ganas a 36. Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

Como usted más plátanos

Un PLATANO alimenta tanto como un huevo y cuesta mucho menos.

Anuncios económicos

SOMBRERERO A TUS... Como en los mejores tiempos vuelve a crecer y crece cada día que pasa más la venta en Sombreros Diego Ruiz. Flexibles alta novedad, garantizados a 6'90, 8'80 y 9'70. Gorras de moda, a elegir mil dibujos, a 1'25, 1'50, 1'75 y 2 pesetas. Boinas a 1, 1'25, 1'50, 1'75 y 2 pesetas. Está a la venta la última remesa de Borsalinos recibida con fecha 30 de octubre de 1933. Apresúrese a visitarnos. Sombreros Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Vea esta verdad en sus vitrinas. Sus precios son fijos. «Aolisis», pida en su sombrero este sello como garantía de novedad. El sombrero es el complemento del hombre bien vestido. ¡Cuidad de vuestra cabeza! El sombrero la elegancia.



Miles de Gabanes
de Alta Novedad y Confección Esmerada
Precios baratísimos
Gabanes desde 35 pesetas en adelante.
Con torro de seda, desde 65 pesetas.
ALMACENES
EL SIGLO
L. y V. Castilla
GONDOMAR, 4 (frente a La Perla). CÓRDOBA

BICICLETAS "ORBEA,"
Ganadoras: Vuelta Vizcaya, con Ricardo MONTERO. Vuelta Cataluña, con Salvador CARDONA. Vuelta a Madrid, con Mariano CAÑARDO. Campeonato de España (campeón), Mariano CAÑARDO.
Las mejores. Las más fuertes. Las más elegantes. Tipo carrera, paseo y de niño.
VENTA EXCLUSIVA :: AL CONTADO Y PLAZOS
Viuda de Martínez Rücker
CORDOBA: Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150.
JAEN: Bernabé Soriano, 38, duplicado.
Accesorios para bicicletas. Consulten precios. RADIO, receptores de 5 válvulas, altavoz dinámico, de 6 pesetas 198.—PIANOS, nuevos, las mejores marcas, a plazos desde 50 pesetas. Usados, desde 300. De alquiler, desde 20 pesetas mensuales.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Don Juan March, evadido de Alcalá de Henares, llega a Gibraltar. El Gobierno acuerda solicitar de Inglaterra la extradición por entender que se trata de un contrabandista que no estaba detenido por delitos políticos.-Se soluciona el conflicto del Uso y Vestido y la huelga de la construcción

Madrid

Don Juan March evadido de la prisión de Alcalá de Henares, llega a Gibraltar

MADRID, 4 t.—A las dos de la tarde recibimos de nuestra agencia un telefonema en el que dice que la agencia Reuster ha telegrafiado a Londres que don Juan March, evadido de la prisión española de Alcalá de Henares, ha llegado sin novedad a Gibraltar.

Unicamente se tiene conocimiento de que en una farmacia céntrica estuvo un médico muy conocido en la Prensa para adquirir unas ampollas, se supone que para March y que ha sido detenido.

A las seis de la mañana llegó a La Línea March, acompañado de tres personas

A las seis de la mañana de ayer llegó a La Línea un automóvil ocupado por don Juan March, al que acompañaban tres personas.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El señor Rico Avello recibió a los periodistas, confirmando la llegada de March a Gibraltar, en unión de un administrador suyo, en un automóvil de la propiedad de aquél.

Manifestaciones del director general de Prisiones

A mediodía estuvo el director general de Prisiones, señor Estellés, en el Palacio de Justicia conferenciando con el ministro señor Botella y con el subsecretario.

Dijo que el Gobierno tiene conocimiento y toda clase de detalles relacionados con la evasión y lo sucedido hasta la llegada a Gibraltar.

Seguidamente se trasladó al Hotel Rock de Gibraltar, guardando cama por encontrarse indispuesto a causa de las molestias del viaje.

Agregó que se habían reunido varios ministros con el de Trabajo para conocer las bases que solucionarían el conflicto de Uso y Vestido de Madrid y que el ministro de Estado, en la misma reunión, había hablado de solicitar del Gobierno inglés la extradición de March.

Las habitaciones en dicho hotel, según han podido averiguar los periodistas, estaban reservadas para el señor March con antelación al día de la fuga.

El señor Sánchez Albornoz continuó diciendo el ministro de la Gobernación piensa publicar una nota contestando a «El Debate» a una noticia que ha sido recogida de «Le Temps» asegurando que Francia dará comienzo en breve a unas operaciones militares en Marruecos y que seguidamente sería secundada por España. Todo esto—afirmó el señor Rico Avello—es completamente inexacto.

A la salida fué abordado por los periodistas a los que dijo que no podía hacer nuevas declaraciones sobre las ya conocidas.

Anunció el ministro que en breve publicará un decreto para garantizar la libre emisión del sufragio y destrucción de las coacciones, taponamientos, etc., y para acreditar la personalidad del elector, cuyas dificultades se ven duplicadas ahora con el voto de la mujer.

Agregó que había dado cuenta al ministro de lo que sabía y confirmó la llegada del señor March a Gibraltar.

Dicho decreto—agregó—fué aprobado en el Consejo de ministros y será publicado el lunes o martes próximo.

Dice el director general de Seguridad

Los periodistas se entrevistaron con el director general de Seguridad, señor Valdívila, que confirmó la noticia de que el señor March había llegado a Gibraltar.

Comentando un suelto que publica «El Socialista» sobre la evasión dijo que el periódico no debe estar muy enterado y que él por su parte prefería pasar por cándido. Lo que sucedió—agregó—es que al llegar a Alcalá se preguntó por el oficial señor Vargas cuyo paradero se desconocía.

Dijo que como no tenía otros datos no podía precisar la hora exacta de la llegada, añadiendo que continuaban las investigaciones.

Agregó el ministro que todas las medidas de Gobernación en materia electoral son aprobadas por varios ministros como testimonio de neutralidad.

Fué interrogado sobre nuevas detenciones y se negó en absoluto a contestar, añadiendo que él sólo se limitaba a cumplimentar las instrucciones del Gobierno.

Habló después el señor Rico Avello de que estos días se habían aumentado los robos en Madrid y dijo que precisa la rehabilitación de locales para la recogida de vagos y maleantes, pues se da el caso de que la afluencia de mendigos necesita edificios especiales, pues no es cosa de llenar con ellos las cárceles.

Está detenida una personalidad cuyo nombre no se ha podido averiguar

A pesar de la reserva del director general de Seguridad los periodistas lograron averiguar que en la Dirección había detenida una persona relacionada con la fuga de March y cuyo nombre no se pudo averiguar.

Continuó diciendo que por su parte, por lo que respecta a Madrid, procurará habilitar locales.

Terminó diciendo que la huelga de la construcción había entrado en una nueva fase, ya que el Gobierno ha aceptado la fórmula de los obreros de la U. G. de T. y dió cuenta de que se habían solucionado tres huelgas: la de arrumadores de Jerez y las de campesinos en Doña Mencía y El Carpio.

Dijo que esta noche saldrían casi todos los ministros de propaganda política y que él se quedaba en Madrid para recibir al Presidente de la República que regresa de Marruecos.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo
Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

El ministro de Trabajo facilita las nuevas bases para el gremio de Uso y Vestido

MADRID, 6'30 t.—En el Ministerio de Trabajo facilitaron esta tarde las nuevas bases de trabajo para el gremio de Uso y Vestido, que solucionan el conflicto.

Son muy extensas y se acoplan en dos enunciados fundamentales. El primero trata de la forma en que han de abonar los patronos los haberes devengados por los dependientes en el tiempo en que han regido las nuevas bases sin la aprobación de aquéllos.

El segundo trata del nuevo contrato de trabajo.

El segundo trata del nuevo contrato de trabajo.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—Este diario oficial publica entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Disponiendo la jubilación del guardia civil primero de la Comandancia de Córdoba Juan González, que fijará su residencia en esta capital.

Instrucción Pública.—Creando con carácter definitivo plazas de maestros

y maestras en las escuelas de Baena y Montilla.

La candidatura radical socialista por Madrid

MADRID, 5 t.—Se ha hecho pública la candidatura radical socialista por Madrid. La encabezará Fernando Valera, acompañado de Modesto Muro y Cristóbal Herche.

MADRID, 5 t.—En el Ministerio de Trabajo se reunieron con el señor Pi y Suñer los ministros de Industria y Comercio, Hacienda, Justicia, Instrucción Pública, Gobernación, Comunicaciones y Agricultura.

El señor Palomo dijo a los periodistas que habían sido citados por el ministro de Trabajo para darles a conocer las bases confeccionadas para resolver el conflicto de Uso y Vestido de Madrid.

El ministro de Estado había dado cuenta de que se solicitará la extradición de March que se encuentra en Gibraltar.

Se solicitará la extradición de March. No es cierto que España secunde las operaciones militares de Francia en Marruecos

MADRID, 5 t.—En el Ministerio de Estado han facilitado una nota diciendo que el Gobierno se propone solicitar del Gobierno inglés la extradición de don Juan March que se encuentra en Gibraltar.

En la otra nota se dice que parte de la Prensa ha acogido la noticia hipotética de una acción militar próxima por parte de Francia en Marruecos, a la que íbamos a prestar nuestro curso con la cooperación del Ejército en las zonas españolas del Zahara y Atlas.

Dicha noticia, acogida tan hábilmente por periódicos de la extrema derecha y de la extrema izquierda, carece en absoluto de fundamento.

El Ministerio protesta de la campaña de inexactitudes que se inicia, lamentando que se acojan noticias internacionales con fines políticos.

El jefe del Gobierno dice que se ha solucionado el conflicto de la construcción por parte de la U. G. de T.

MADRID, 5 t.—El jefe del Gobierno habló con los periodistas, confirmando la solución del conflicto de Uso y Vestido por haber aceptado ambas partes la fórmula propuesta.

Confirmó el señor Martínez Barrios que March había llegado a Gibraltar y anunció que el Gobierno pedirá la extradición.

Se refirió también a la campaña que se está haciendo sobre las operaciones en Marruecos, confirmando lo dicho por el ministro de Estado y lamentando que con estas cosas se hagan maniobras políticas.

Agregó el jefe del Gobierno que la huelga de la construcción en Madrid había entrado en una nueva fase, pues las bases de la U. G. de T. habían sido aceptadas por el ministro de la Gobernación y por tanto por el Gobierno. Veremos—añadió—de convencer ahora a la C. N. T.

Dijo que esta noche saldrían casi todos los ministros de propaganda política y que él se quedaba en Madrid para recibir al Presidente de la República que regresa de Marruecos.

Un sujeto apuña a su novia, hiriéndola de gravedad

MADRID, 6'30 t.—En la calle Portal del barrio de Vaciamadrid viven varias familias y entre ellas la joven Victoria Artades.

Dicha joven había sostenido relaciones con Eulogio Girola, jornalero y pendenciero y habían terminado hace algún tiempo.

Esta mañana, cuando Victoria iba al taller con unas compañeras, encontróse con su ex novio, que sin cruzar palabra le disparó varios tiros, dejándola en gravísimo estado.

Más detalles de la evasión de March

ALCALA DE HENARES, 6'30 t.—Un redactor de «La Voz» ha estado de nuevo en esta ciudad para conocer nuevos detalles relacionados con la evasión de March.

Dicho periodista se ha entrevistado con la esposa del oficial de prisiones señor Martín Arnáiz y dijo que nada le había dicho, porque era muy reservado.

Manifestó que cuando estaban los agentes para detenerle ella le preguntó lo que ocurría, contestándole su esposo que había puesto en libertad a don Juan March.

Como uno de los policías se quedase en el vestíbulo y otro en la puerta, el señor Martín dijo:—No tomen ustedes precauciones, que no me escapó.

Agregó la señora que su esposo llevaba un año en Alcalá, habiendo servido antes en el penal de Burgos.

Los ministros se reúnen en Consejo

El ministro de Trabajo lee las bases de Uso y Vestido que han sido aceptadas por ambas partes litigantes

MADRID, 5 t.—En el Ministerio de Trabajo se reunieron con el señor Pi y Suñer los ministros de Industria y Comercio, Hacienda, Justicia, Instrucción Pública, Gobernación, Comunicaciones y Agricultura.

El señor Palomo dijo a los periodistas que habían sido citados por el ministro de Trabajo para darles a conocer las bases confeccionadas para resolver el conflicto de Uso y Vestido de Madrid.

El ministro de Estado había dado cuenta de que se solicitará la extradición de March que se encuentra en Gibraltar.

Un periodista interrogó al Sr. Sánchez Albornoz si el caso de March se encontraba comprendido en la extradición y el ministro contestó afirmativamente, agregando que se trata de un contrabandista que no estaba detenido por ningún delito político.

Anunció que sobre este asunto daría una amplia nota a la Prensa.

Aludió después el ministro a la campaña que se está haciendo sobre las operaciones en la zona del protectorado y que es completamente inexacta.

El señor Botella Asensi anunció que esta noche salía para Murcia, Cartagena y Alicante con fines electorales.

Actuación del Juzgado en Alcalá

ALCALA DE HENARES, 6'30 t.—El juez que actúa en el proceso abierto por la evasión de March tomó declaración al soldado que estaba de centinela Castillo Collado.

Ante el juez prestaron declaración cinco personas más y después estuvo aquél en la habitación que ocupaba el evadido, practicando una inspección ocular.

El oficial Martín Arnáiz, que se encuentra preso, muéstrase muy abatido y apenas habla.

Dijo que hace algún tiempo estuvieron unos guardias de Asalto para trasladar a March de prisión y éste se negó.

Entre el matrimonio hubo una disputa por cuestión de la paga y Vargas, antes de salir, le dijo que se la entregara, contestándole aquélla que no le hacía falta.

Vargas salió y desde entonces no ha tenido nuevas noticias suyas.

Extranjero

Un barco fantasma lanza emigrantes a Marruecos

LISBOA, 4.—La Policía de emigración ha tenido conocimiento de un embarque clandestino hecho en las costas de Algarve con destino a Marruecos y que, por el número de embarcados, justifica inmediata providencia.

Un barco «fantasma» que en apariencia se dedica a la pesca, embarcó en Faro cerca de 200 hombres y 50 mujeres, todos sin pasaportes y de complicidad con los agentes de emigración clandestina.

Otros casos como éste han sido

han sido descubiertos ya en aquella costa, por lo que van a ser tomadas energicas medidas semejantes a las adoptadas por las que se hacía emigración clandestina.

Gendarme estrangulado

SARREBRUK, 4.—Un gendarme del Sarre ha sido estrangulado por dos músicos ambulantes de Lanteneach.

Los dos músicos han sido detenidos.

Lo que cuesta el oro

LONDRES, 4.—Comunican de Johannesburgo que en una mina de oro se ha producido un accidente, que ha causado la muerte a un obrero indígena.

Han resultado heridos veinte obreros.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo	46 90
Idem cambio mínimo	0'00
Libras cambio máximo	37'45
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7'74
Idem mínimo	0'00
Interior 4 por 100	66'10
Exterior 4 por 100	78'50
Amortizable 5 por 100 1920	91'50
Idem 5 idem 1917	87'25
Idem 6 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	89'50
Idem 5 por 100	90'25
Idem 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	534'00
Idem F. C. Norte de España	213'00
Idem de Tabacos	196'00
Idem ordinarias	42'75
Idem de M. Z. y A.	192'00
Idem preferente Azucarera	00'00
Idem del Río de Plata	00'00
Banco Hispano-Americano	000'00

No olvide Vd. que los

trajes de calidad a precios baratísimos están en las PAÑERIAS MODERNAS.

Plaza de la República, 2.-Córdoba

Juan García Morales

Presbítero

Segunda edición de su libro

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España derechista.

Se vende a

TRES PESETAS

en LA IBERICA, Plaza de la República, 14, y su autor, Manuel, número 1. Madrid

Descuentos especiales a librerías y kioscos de Prensa.

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»

Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Colaboración

En el punto de partida

Al cabo del tiempo, nos encontramos de nuevo casi en la misma situación que meses antes de proclamarse la República.

Tanto monta que el jefe del Estado se llame don Alfonso de Borbón, como don Niceto Alcalá Zamora o don Miguel de Unamuno; y poca importancia tiene que la bandera española tenga dos colores, como que tenga tres o cuatro, y el himno nacional, sea la Marcha Real o el Himno de Riego. Hemos vestido con un nuevo ropaje el viejo esqueleto, y hemos puesto brillantes etiquetas al averiado vino...

No podrán quejarse los revolucionarios de no haberse despatchado a su gusto. Han dividido a España en dos, consiguiendo provocar la agonia de Castilla y de Cataluña, a la manera de dos hermanos que pudiendo vivir decorosamente con un caudal común, marcha cada uno por su lado, para vivir de limosna. Y han derribado y destruido instituciones, dignas de todo respeto, sin conseguir sustituirlas con otras... Y de nuevo estamos en el punto de partida, sin haber ganado absolutamente nada, y habiendo perdido mucho.

Hogaño andan a la greña socialistas y radicales; republicanos conservadores y agrarios indefinidos, como antaño liberales y conservadores; demócratas y reformistas...

Y es porque no se trataba de República o de Monarquía, ni de ideales más o menos desinteresados. Se trataba de barrer un montón de basura que nos asfixiaba con su hedor, y pusimos en la calle a los que manejaban el pulverizador y la escoba.

Se impone una rectificación. No son partidos, sino hombres los que deben gobernar: como yo decía en mi artículo «Política», publicado en el «Diario Liberal», el año 1930. Y prueba de que así es, es que fracasados Azaña y Lerroix, con los partidos socialista y radical, piensan en solucionar la crisis — sin intentar una solución conserva-

dora; con Maura, o agraria, con Gil Robles—, con unos cuantos hombres de buena voluntad y reconocido prestigio pero sin compromisos partidistas; y con el programa de disolver el Parlamento—convertido en Dictadura; como también vaticiné yo en el «Diario Liberal—, y hacer nuevas elecciones.

Ese es el camino y no otro. Cualquiera que se intente seguir nos volverá de nuevo a donde estamos; con menos alientos aún que ahora.

«Juan del Pueblo» votó la República en 1931; en 1933, debe votar la República que quiera, sin que pretenda imponerse una República socialista o burguesa conservadora o radical. La que «Juan del Pueblo» quiera. España es mayor de edad y no necesita consejeros.

«Juan del Pueblo» ya no es un analfabeto, hasta «entiende lo que lee». Ahora no lee un solo periódico, sino varios, y forma su composición de lugar. Sabe que para los socialistas son una birria los radicales, y para los conservadores, unos excomulgados los agrarios. Y para cualquiera de ellos, los «otros», unos seres o unos grupos sin ideales, sin dignidad y sin vergüenza; pero sabe también el valor que debe dar a estas manifestaciones, y no se le oculta el interés que mueve a unos en contra de los otros.

En los perjuicios causados a España durante este tiempo perdido—por fortuna no tantos ni tan irreparables como se nos quiere hacer creer—le cabe una gran responsabilidad a toda la Prensa, y ella es la primera que debe rectificar, dejando a un lado sus intereses—muy respetables sin duda—y no reflejando en sus columnas más que la verdad escueta de los hechos. Prescindir de insidias y de cuentos chinos, y no pretender que creamos los que solo somos lectores, que lo blanco es verde; y que depende de don Marcelino o don Alejandro, que vivamos en un infierno Dantesco o en el mejor de los mundos posibles.

...

Vamos a las elecciones, sin que las presidan los partidos, sino los hombres; y cuantos menos sean estos, mejor. Sacrifíquese la cantidad a la calidad. Con un Presidente—que podía ser Sánchez Román o Pedregal—un ministro de la Gobernación—que podía ser Barriobero—y un ministro de Justicia—que podía ser Pedregal o Sánchez—y Unamuno o Araquistáin u Ortega y Gasset, basta. Y los demás al margen; no por ellos, que per-

sonalmente merecen todo respeto, sino por los compromisos políticos que secuestran su voluntad.

Los futuros diputados, no deben ser numerosos; ni deben reclutarse entre inñominados, cuya única ideología—según se ha visto—, es defender sus 1000 pesetas mensuales, Catedráticos, Ingenieros, Abogados... Hombres de carrera y de solvencia mental: hombres poco políticos, que se hagan cargo de que su misión no es gobernar sino legislar para que otros gobiernen. Hombres que sean incompatibles

con otros intereses que los intereses generales; que no vengan a servir el odio sino la verdad y la justicia.

Y la misión de estas Cortes, debe redimirse a reformar la Constitución, limando sus asperezas, y haciendo la República grata para todos los españoles, sin distinción de credos políticos y religiosos. Matar esta República agraria y triste de que nos hablaba Ortega y Gasset. Tiránica e insincera; como la califican muchos.

Semariáñez
Noviembre-933.

LAS CANDIDATURAS DE IZQUIERDAS

LEMA ELECTORAL	SOCIALISTA	ELECTORES
Trabajadores de todo linaje. Contra la República podéis encontrar muchas razones, pero jamás la de dar un sólo paso atrás.	Manuel Cordero Pérez Francisco Azorín Izquierdo Wenceslao Carrillo Alonso Hermenegildo Casas Jiménez Luz García Manuel Castro Molina José Castro Taboada Julián Torres Fraguas Adolfo Moreno Quesada Fernando Vázquez Ocaña, director de EL SUR	Si el hambre os empuja a aceptar el dinero que las derechas os den por el voto, pensad que se os entrega la prima de un seguro de miseria y votad, votad siempre, en contra de quien así os veja.
	RADICAL SOCIALISTA	COMUNISTA
	Manuel Ruiz Maya Antonio Jaén Morente José Almagro García	José Antonio Balbontín Joaquín García Hidalgo Antonio Mije García José Díaz Ramos Ramiro Roses Llacer Manuel Hurtado Adriano Romero Cachinero Nemesio Pozuelo Bautista Garcés Alfonso Ruiz Domínguez
	ALIANZA DE LABRADORES	
	Fernando Ferri Montes	
	ACCION REPUBLICANA	
	José Guerra Lozano Javier Tubío Aranda Luis Muñoz Arbeloa	

Colaboración obrera

El respeto a los demás

Lo hemos dicho ya bastantes veces, «La Voz», aunque se llama periódico republicano, no le es posible lavarse el lastre monárquico. Este periódico, lo mismo que «El Debate», «La Nación» y «A B C», no transcurre día sin que dedique unas páginas a injuriar tanto al Partido Socialista como a los partidos republicanos de izquierdas que no piensan como el inservible Lerroix. El despecto que invade a los de «La Voz» los lleva a escribir fondos como el publicado el día 6, en el que han vaciado todos los insultos y groserías imaginables contra los hombres que en el debate político de la histórica sesión parlamentaria del día 2 derribaron el Gobierno del jactancioso jefe radical.

Lerroix y su Gobierno representaban en el Poder a todas las clases e intereses privados que están en contra de la República, y el hecho de que aquellos partidos políticos que quieren un régimen austero y digno, combatieran al Gobierno Lerroix, por creerlo enemigo de la verdadera República, no da autoridad a nadie, so pena de prostituir la pluma y el lenguaje, para, perdiendo todo respeto a la opinión pública, amontonar canalalladas contra el adversario político, como es norma diaria de «La Voz».

La política del Partido Radical ha sido y sigue siendo tan contraria al adementamiento de la República, como la que realizan los monárquicos y a tal efecto véase la obstrucción parlamentaria y sus constantes alianzas con los peores enemigos del régimen para corromper a este y atropellar a la clase trabajadora; única garantía de la República.

Por mucho que sea el despecto de los dirigentes de «La Voz» es mucho mayor el respeto que merecen los demás, y ello debe impedirle el escribir artículos tan reñidos con el buen gusto y con la dignidad profesional. Na-

Noticias

Farmacias de guardia

Mañana, domingo, permanecerán de guardia las farmacias siguientes: Don José de Diego y doctor J. Bayona, Plaza de la República, 14. Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4. Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5. Don Fernando Kindelán Ortiz, Realajo, 92. Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1. Don Fernando Rivas Eulate, Málaga.

die es responsable de que Lerroix y su política sean incompatibles con la República que propugnan los verdaderos republicanos; como tampoco es nadie responsable, sino ellos mismos, del bochornoso desastre que ha sufrido en las Cortes el Partido Radical, y siendo ello así es imbécil que «Dick» y compañía se pasen el tiempo escribiendo como mentecatos contra el respeto y la decencia ajena. ¿No lo creen así Vaquero y sus fieles?

Justo Deza

José y Manuel Guerra Lozano

Peritos Agrícolas

MALAGA, 8, principal. Letra A. CÓRDOBA

Hoy no se hace este paño,

dicen algunos señores y señalan un buen traje. Nosotros afirmamos se hacen mejores. Visítenos y se convencerá.

Pañerías Modernas - Córdoba

La fuga de March. Propietarios y colonos

Ante la noticia, ha comentado el doctor Ruiz Maya:

—No me ha sorprendido, pero sí extrañado. En mis tiempos de director general de Prisiones, previendo la posibilidad del hecho consumado, intenté su traslado a la Prisión de partido, más segura que la Escuela de Reforma donde se encontraba, y la Comisión de Responsabilidades no me autorizó el traslado.

—¿Era preso de cuidado, March?

—Y tan de cuidado. Mi recomendación constante era una mayor y más firme vigilancia.

«No me ha sorprendido, pero sí me ha extrañado». En la frase hay una visión de ética, de la ética de los otros, y la certidumbre de que un rastriño no es abierto sin colaboración amical.

—¿Cree usted que «tendrá consecuencias» la evasión?

La sonrisa enigmática del doctor Ruiz Maya, pone un subrayado expresivo a la interrogación.

March, es hombre de cuidado. Una potencia económica como le llamó un ex ministro de Hacienda.

March, se ha fugado. Este es el hecho, el hecho-síntoma. La declaración de ese pobre diablo que hacía funciones de jefe de servicio en la Escuela de Reforma, declaración de haber sido convencido por el propio March de la

injusticia que se cometa con el prolongando su encierro, no tiene otro valor que el de unas «décimas» en el síntoma. Hay que explorar más para dar con el juego de responsabilidades. March, se ha fugado. ¿Otra época, otra etapa de sucesos en la República? Ya lo sabremos.

...

«Campo alto». Una finca labrada ha tiempo por un modesto arrendatario. El dueño, movido por el estado actual de cultivo de la tierra, que la desea para su explotación directa concluyendo las cláusulas del contrato. La demanda en el Juzgado, pérdida; la demanda, en el Tribunal Supremo, pérdida; pero el amo no para en la sentencia judicial y con los hijos, en actitud violenta, arranca de su trabajo al modesto arrendatario.

En síntesis, una injusticia de las que se van haciendo famosas por obra y arte de los terratenientes, de estos «buenos» españoles que animan la candidatura de derechas con el secreto designio de volver al pretérito dominio absoluto.

¿Cabe, modestos arrendatarios, trabajadores todos, votar a los hombres de izquierda?

¿Cuántos «Campos altos» cruzan de injusticia la piel de España!

A. Verdú Suárez

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Las vecinas de la casa número 4 del Huerto de San Agustín, promovieron un fuerte escándalo y apalearon a la casera de la misma Josefa Jiménez Jiménez, la que tuvo que pasar a la Casa de Socorro por sufrir varias lesiones en la cara, presentando después la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra sus «cariñosas» vecinas.

—También recibieron asistencia en la Casa de Socorro Cristóbal Romero Bautista y Francisco Sarmiento Ordóñez, los que sufrían varias heridas contusas, que se habían producido al reñir en la barriada de la Electromecánica.

—Por promover reyerta han sido detenidos Fernando Bergillo Aragón, Antonio Moreno Balaguer y Agapito Leal Fernández.

En el lugar de la riña, San Ascido, número 26, fué encontrada una pistola, ignorándose quién es su poseedor.

—En la Casa de Socorro fué asistido Rafael Carballo Tarifa, que padecía una herida desgarrada en la región palmar, la que se había producido en el taller de Amador Naz.

—Por la Policía ha sido detenido Victoriano de la Fuente, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de la Derecha de Córdoba.

—María Villalba de la Puerta ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que en la noche pasada le han sustraído de su domicilio, Fernández de Córdoba, una manta, la que valora en 20 pesetas.

—Han sido detenidos en la Ronda de Isasa, por intentar atracar a una mujer, los maleantes Fernando Flores López (a) El Pata y José Gandul Alarcón.

—Por un guardia municipal fué detenido el vendedor de piñatos Eladio Carvajal, por haberse insolentado cuando le llamó la atención por infringir las Ordenanzas municipales.

Tribuna pública

Para el gobernador civil de la provincia

Excmo. señor: Con indignación y la conciencia sublevada por el atropello que por el firmante del presente escrito se ha cometido, me dirijo a usted para protestar de la ilegal detención que ha llevado a cabo contra el mismo.

Licenciado el 20 del corriente y fijando mi residencia en la ciudad de Cabra, soy sorprendido por la visita de la Guardia civil más tarde, que, después de no encontrar objetos, documentos, etc., que justificase esa detención; ésta se realiza solamente por ser un indocumentado y no poder presentar ante las autoridades nada más que la cartilla militar.

¿Qué documentos puede presentar un licenciado del Ejército ha cuatro días? Me extrañan sobremanera estas injusticias, ya que ponen una vez más de relieve que las leyes de la República son violadas por aquellos que más respeto deben merecerles, máxime cuando las prisiones gubernativas, ha tiempo se han desterrado y yo me hallo en esa disposición, habiendo, pues, pasado o transcurrido las setenta y dos horas, en las cuales se me debía haber tomado declaración por la autoridad competente.

No dudo, excelentísimo señor, que hará pronta justicia ante esta manifestación arbitraria, pero esto no obsta para hacer constar mi más enérgica protesta por la persecución ensañada de que somos objeto los hombres que militamos en las filas de la Confederación, persecución que sólo se ejecuta por el delito de pensar muy alto y sentir muy hondo.

Viva usted muchos años.—Francisco Carretero Navarro.

—A instancias de Tomás Lechna Fernández fué detenido Pedro Parras Montes, por haberle sustraído 20 pesetas.

RADIO desde 195 PESETAS

con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua).

Voz Amo, Pilot, Kadete, Philips, Belmont y todas las marcas, conocidas y acreditadas, las vende

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13. CÓRDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAÉN: Bernabé Soriano, 38.

OIGA LAS PROPAGANDAS ELECTORALES

con un receptor de la casa VDA. DE MARTINEZ RÜCKER. Pianos, Bicitetas, Gramolas, Música.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE

LA HERNIA

POR EL «METODO C. A. BOER».

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER, es el único que «procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta» de las Hernias por «voluminosas, antiguas y rebeldes» que sean, lo cual conduce a la «curación definitiva» de la Hernia, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos Herniados, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los «Aparatos C. A. BOER».

Madrid, 12 de octubre 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Me alegro mucho poder ratificarle «la curación de las hernias» que sufría y que se me habían reproducido después de operadas. Hace mucho que voy sin aparato y aunque hago esfuerzos y sigo haciendo mi vida normal de trabajo, no noto molestia alguna ni indicio que me haga creer que no «estoy totalmente curado». Por lo cual, cada día más agradecido de usted, le autorizo para que haga uso de esta carta como crea conveniente. Disponga como guste de su s. s., BASILIO RUIZ, Mediodía, 6, Madrid.

Alanis, 28 de febrero de 1933. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: No hace aún un año empecé a usar sus Aparatos C. A. BOER para combatir una hernia que venía padeciendo. Hoy puedo decirle que gracias a su buen «Método» dicha «hernia» ha desaparecido por completo, a pesar de mis 63 años, resultado por el cual le quedo muy agradecido y que puede llevar al conocimiento de quienes padecen aún de hernia. Suyo afmo. s. s.; FRANCISCO GARCIA, calle Rodríguez Zapata, 9, en Alanis (Sevilla).

Médicos eminentes usan y propagan los Aparatos y el METODO C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los Herniados que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las Señoras que, estando o no herniadas, padecen «descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos».

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el METODO C. A. BOER, deben visitar con «toda urgencia» y «entera confianza» al renombrado especialista en

MONTILLA, domingo 5 de noviembre, HOTEL ROSITA.—CÓRDOBA, lunes 6 noviembre, HOTEL REGINA.—LORA DEL RIO, martes 7 de noviembre, FONDA VDA. TERRY.—CAZALLA DE LA SIERRA, miércoles 8 noviembre, FONDA DEL CASINO.—SEVILLA, martes 14 noviembre, HOTEL CERCIL-ORIENT.—ECIJA, miércoles 15 noviembre, FONDA COMERCIO.—OSUNA, jueves 16 noviembre, HOTEL RODRIGUEZ.

C. A. BOER, Especialista Renombrado de París, Pelayo, 38, BARCELONA